



Пермский УНИВЕРСИТЕТ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома,
ректората Пермского государственного университета
им. А. М. Горького

Год изд. XV
№ 27 (376)

Четверг, 30 августа 1962 г.

Цена 1 коп.

ДОРОГОЙ ДРУГ!

Вот ты и студент! Студент Пермского государственного университета им. А. М. Горького. Мы с радостью принимаем тебя в нашу дружную студенческую семью.

Впереди у тебя пять лет, пять стремительных и быстрых лет, наполненных большими событиями, большими делами, большим дерзанием. И только от тебя зависит, какими будут твои студенческие годы — веселыми, бурными, творческими

или скучными и однообразными. Тебя ждут напряженная работа в аудиториях и лабораториях, лекции, горячие студенческие диспуты и увлекательная общественная работа, научные кружки и спортивные секции, тебя ждет наша художественная самодеятельность.

Активнее включайся в жизнь университета!

Смелее, первокурсник!

Тебе, первокурсник!

В твоей биографии
новые даты,
Лекции,
книги,
ночные споры.
Студенческих дней
молодых и крылатых
Веселая умная скорость.
Включись в нее сразу:
в стремительной власти
Дружбы,
труда,
вдохновенных минут
Находят свое
настоящее счастье
И в завтра разгон берут.

В ногу со всеми!

Позади конкурсные экзамены в университете! Сколько было волнений! Каждого, кто выходил из аудитории, где сдавались экзамены, засыпали сотней вопросов:

«Ну, как?» «Что получил?» «Какой билет? Какие вопросы?» А он, еще не веря, что уже сдал, стоял и омуцненно улыбался.

И вот все это позади. Сейчас даже немного странно, что не надо готовиться, не надо спешить, не надо волноваться. Конечно, я рад, рад, что поступил, такое чувство испытывает сейчас каждый поступивший, считающий теперь университет своим.

Мы еще не знаем всех традиций, которые существуют в университете, плохо разбираемся в значении таких слов, как «деканат», «сессия» и другие. Но мы будем стараться идти в ногу со всеми, в этом нам должны помочь наши старшие товарищи. Мы постараемся не отстать и в спорте, и в художественной самодеятельности, и во всех других начинаниях.

Мы приложим все усилия, чтобы быть достойным пополнением нашего университета.

А. ЛЕБЕДЕВ,
юрист 1 курса.

Первокурснику

Как ты быстро проходишь,

Первое, молодое!

Меня здесь давно забыли,

Как тревожную весть.

Вокруг меня все чужие.

Вокруг меня все родное.

Лучшие годы были.

Были...

Теперь ты здесь.

А ну, подойди поближе.

Экий ты неуклюжий!

Видно, что первокурсник:

Не знаешь, где сесть, где встать.

Весь какой-то ершистый.

А ты вот такой и нужен:

Прямой, как твоя дорога,

Непокорный, как сталь.

Пять лет пролетят, как сказка,

Как шарик цветущим маем.

Будь счастлив, новый хозяин!

Готовься в большой полет!

Лети высоко, как в сказке,

Выше меня поднимаясь,

Чтобы душа запела.

...Слышу: уже поет.

В. БЕРДЫШЕВ,
выпускник университета.



Вот оно, новое пополнение университета! Еще недавно Геннадий Горбунов и Анатолий Кривошеков были воинами Советской Армии, а сегодня они студенты механико-математического факультета нашего университета.

Я — студентка

Химия! Она пришла ко мне 4 года назад в виде пробирок с разноцветными растворами. Это был первый урок химии.

С каждым днем новый предмет все больше увлекал меня, хотелось знать больше о чудесном семействе химических элементов и их соединениях. И, конечно же, мечталась о том дне, когда я стану студенткой химического факультета.

Сколько было волнений и тревог! Но где-то в глубине души жила уверенность, что я буду студенткой, ведь я не представляла себе жизни без привычных звонков, без любимого предмета.

Теперь все позади. Меня зачислили на 1 курс химического факультета. Меня ждет впереди учеба и увлекательная, чудесная студенческая жизнь.

Т. КОЗУБ,
химик 1 курса.

Мечта сбылась

Невозможно передать то волнение и радость, которые сейчас владеют мною. Я мечтал поступить в университет, и вот моя мечта сбылась. Я бесконечно рад, что попал в дружную семью, в коллектив филологического факультета. Надеюсь, что наш факультет будет занимать достойное место в общественной жизни университета.

В. МАЛЬЦЕВ,
филолог 1 курса.

Не притворяйтесь «большими»!

Сначала я тоже был первокурсником. Почти целый год.

Конечно, каждый переживает это по-своему. Но некоторых это обижает. Есть такие тонкие, обидчивые натуры. В очереди у них нельзя спросить: «Вы последний?» Сразу обидятся и всю дорогу будут толкать локтями. А то прямо ответят цитатой из Погодина: «На глупый ваш вопрос не отвечаю!»

В очереди, конечно, обидно быть последним. А вот что обидного быть на первом курсе?

Но все-таки некоторых это задевает. Они всю стараются казаться старше. Например, гуляют по коридору в шапке, как аспиранты. Или уваливают от физкультуры, потому что там заставляют бегать в трусиках. Девочки, конечно, обрезают косы, если есть. Некоторые начинают «нагонять пропуски». Если бы было можно, они для солидности уже в сентябре отпустили бы себе этикие седые гусарские «хвосты» по нескольким предметам...

Зря они все это делают. Все равно нахального аспиранта в

шапке сразу отличишь от самолюбивого первокурсника. Есть шапки и шапки. Аспиранты понимают в них толк. Они их, наверное, покупают в творческих командировках. На этом фоне претензии первокурсников выглядят просто жалко. Они их не украшают. Первокурсника, наоборот, украшают широко раскрытые глаза, румяные щеки, скромность и дисциплинированность.

Не скрывайте, ребята, свой возраст. Бегайте в трусиках. Это закаляет организм и радует преподавателей физкультуры. Не стесняйтесь спрашивать, где расположена нужная вам аудитория. Это частично приходится делать и старшекурсникам. Записывайте лекции. Не притворяйтесь, что вы уже все знаете. Во всяком случае, вы еще не знаете, как этот лектор относится к прогульщикам. Откликайтесь на страстные призывы культмассовиков хотя бы коллективно посетить. Они не для себя стараются. Они для вас.

Б. ГАШЕВ,
выпускник университета.



Вчерашняя школьница Лида СЕМЕНОВА — будущий геолог.

ЭТО СДЕЛАЛИ ТВОИ РУКИ!

Лето! Студенческое лето связано не только с увлекательными походами, далекими романтическими экспедициями и просто солнцем, пляжем, лесом. Студенческое лето — это и труд, это помощь строителям, колхозникам. Более 1000 студентов работали нынешним летом на стройках города и области. О прошедшем лете мы и рассказываем на этой странице.

Нам пишут строители

Снова ждем вас!

Уже в течение двух лет студенты университета помогают нашему предприятию в радиофикации колхозов и деревень области. Нынешним летом студенты работали в 13 районах. Очень хорошо потрудились ребята в колхозе им. Свердлова Больше-Сосновского района, их бригада в количестве 18 человек построила 10 км линии и подвесила 21 км провода.

Бригада В. Фролова реконструировала линию связи Пермь—Солонкамск и в трудных условиях пришила 650 траверз. Хорошо работали бригады С. Рыжанова, В. Горячкина, Г. Третьякова, В. Кудряцева.

Три студенческие бригады выразили желание поработать у нас еще и в августе и успешно трудились в Еловском, Онтярском и Нытвенском районах.

В нашей области еще немало деревень, где нет ни радио, ни телефона, и в ликвидации этих «темных углов» вы нам очень помогли. Мы ждем вас, дорогие товарищи, и на следующий год.

В. МАНЬКО,
гл. инженер Пермского СМУ радиофикации.

Студенты не отставали

В июле в лесоцехе Пермского лесокombината «Красный Октябрь» работала группа студентов университета. Это товарищи Л. Попова, Т. Кетова, В. Романов, Н. Кивилева, Г. Глушкова, Г. Смирнова, Л. Теплоухина, Т. Шардакова, В. Братчикова, Л. Бояршинова, Ю. Шестаков, Л. Щелкова, Т. Гусева, М. Драпишников, М. Грегубова, Л. Белова, В. Ложкина, Э. Чистякова, А. Габдулгалеева, В. Шутова, А. Бородин.

Работа в нашем цехе трудоемкая,

требует определенных навыков, сноровки, выносливости, и студенты в течение короткого времени освоились с ней и не отставали от наших лучших кадровых рабочих.

Администрация цеха, партийная, профсоюзная организации выражают большую благодарность студентам университета за оказанную помощь в выполнении государственного плана, за добросовестный труд.

Филиппович,
начальник цеха.

«Мы все хорошие»

Среди темных комбинезонов ее следы краски и мела выделяются белые блузки и плитки девочек.

Девушки грузят раствор на носилки и поднимают его на второй этаж, где идет подготовка полов под метлахскую плитку. Девушки — студентки второго курса механико-математического факультета университета.

— Мы тоже патриоты своего города, — говорят девушки, — хотим, чтобы вокзал был красивым. Ведь он рядом с нашим университетом.

Я попытался узнать, кто из студенток лучше работает, но получил дружный ответ:

— Мы все хорошие, все хорошо работаем!

Мастер Валентина Павлова Байшева заверила меня, что действительно все девушки-студентки хорошо работают.

А. АКИМОВ.

Газета «Транспортный строитель».

Подарок студентам

Хорошее общежитие получат скоро студенты университета.

Работы на строительстве ведутся полным ходом. Строители обязались сдать общежитие к 1 октября. Но предстоит выполнить еще много работ.

Большую помощь нам, строителям, оказали студенты во главе со своим комсомольским штабом. Очень хорошо работали бригады экономистов (бригадир В. Черевко), историков (бригадир В. Попова), студенты Молдавский, Посягин, Галишневский и другие.

Но были среди студентов и такие, за которых просто стыдно. Невольно возникает вопрос, место ли таким в высших учебных заведениях. Комитету ВЛКСМ и администрации университета нужно со всей строгостью спросить у студентов-химиков Н. Габовой и Е. Половниковой, собираются ли они что-нибудь давать обществу. Следать до 10 прогулов и еще больше опозданий, выполнять норму на 10—20 процентов — вот единственное, на что они оказались способными. Наше мнение — таким не место в университете.

А. ПЕПЕЛЯЕВ,
прораб.

БЫСТРО ЛЕТЕЛИ ДНИ

В июле наша группа, как и все студенты, работала на строительстве. Строили новое общежитие.

Сначала нам плохо верилось, что мы сможем чем-то помочь строителям. Вручили нам лопаты, рукавицы, носилки и отправили чердак шлаком засыпать.

На другой день чуть-чуть болят руки от перевороченной кучи шлака. Но не изменилось наше стремление работать творчески. Почти каждый вносил предложение, но строители почему-то не признавали в нас гениев и принимали все за должное и давно им известное.

Приходилось заменять грейдер, вручную нагружая ненасытный ковш экскаватора. Наконец, пришлось познакомиться и с бетоном. Когда в первый день знакомства было уложено 7,2 куб. метра бетона, мы удивились. Правда, последние кубометры давались с трудом. И как бы в поддержку в другом конце коридора кто-то затянул: «Вдоль кавказских ледников...».

Лица наших девчат сразу растянулись в улыбки, а ноги сами стали передвигаться быстрее.

А как комично выглядел наш утрамбовщик бетона: сапоги последнего размера, огромные рукавицы и деревянная кувалда, которая с трудом отрывается от пола.

Но вот в наши руки попала техника. Наконец-то! Но она оказалась очень уж ненадежной: поработала один день, а на другой остановилась. Так нам пришлось расстаться с единственным автоматом — вибратором площадным. И снова в руках кувалда и лопата, кто-то заметил: «Хороша ты, лопатка, но было бы лучше, если бы сбоку был приспособлен моторчик...».

Очень быстро летели дни на стройке. Теперь они оставались в нашей памяти не записанными конспектами, а забетонированными комнатами.

Приятно было сознавать, что это сделали твои руки!

В. ЧЕРЕВКО,
экономист III курса.

КОПОТРО

Во время приемных экзаменов при комитете ВЛКСМ для абитуриентов работало справочное бюро. Консультации по русскому языку, литературе, математике, физике, химии, иностранным языкам проводили студенты. Инициатором этого полезного начинания был студент физического факультета Миша Марценюк.

Многие из тех, кто работал в справочном бюро, приходили сюда после трудового дня на стройке. Особенно много вопросов было по физике и математике. С настоящим увлечением отвечали на многочисленные вопросы будущих студентов в Л. Грайфер, М. Марценюк, Г. Махнева, Р. Деготь. В справочное бюро шли все: и вчерашние школьники, и люди, много лет назад окончившие школу.

Камская археологическая экспедиция летом продолжала работу в зоне будущей Верхне-Камской ГЭС. В работе экспедиции самое горячее участие принимали историки II—V курсов. В этих районах найдено около 70 интересных археологических памятников.

Раскопки были проведены в Чердынском, Гайнском и Косинском районах.

В составе сборной команды Дзержинского района наши легкоатлеты участвовали в соревнованиях на первенство области. Команда Дзержинского района заняла II место. Удачно выступили легкоатлеты нашего университета. Е. Логинова (физик) одержала победу в соревнованиях по прыжкам в высоту — 150 см. Н. Еловинова (биолог) вышла победительницей в барьерном беге на дистанцию 80 м с результатом 11,4 сек. Ю. Волегов (юрист) победил в беге на 200 м — 23,4 сек. Н. Ошканов (физик) стал победителем в тройном прыжке с разбега — 13 м 30 см.

Команда шахматистов университета участвовала в розыгрыше Кубка РСФСР среди вузов. Шахматисты Няшин и Огибани заняли первые места на своих досках. Няшин выполнил норму кандидата в мастера.



Лагерь наполнился звонкими голосами

Ночью мы прибыли на станцию Чикали. После городского шума оказались в царстве необыкновенной тишины. Шел редкий, теплый дождь, а кругом непривычная для нас удивительная темнота. До лагеря решили идти пешком, несмотря на сплошную темноту.

Шли долго. Наконец, наш следопыт Володя Хаустов, шедший далеко впереди, уселся на середине дороги. Это означало, что лагерь уже близко. Вскоре за вековыми могучими елями мы увидели освещенные окна.

Лагерь сразу ожил, наполнился звонкими голосами, смехом. Так началась наша жизнь в спортивном лагере.

На следующий день выбрали совет лагеря, главного судью спартакиады, создали группы пловцов, гимнастов, легкоатлетов и т. д., общими усилиями привели в порядок территорию нашего лагеря. Каждая спортивная группа оборудовала свою спортплощадку.

Каждый день проходил по строгому распорядку. Ежедневно проходили соревнования по легкой атлетике, баскетболу,

настольному теннису, волейболу, шахматам, ручному мячу и т. д. Исключительно интересно в течение трех дней проходили соревнования по гребле и плаванию. В эти дни над островом, у берегов которого проходили соревнования, стоял сплошной гул. Нельзя было разобрать, кто и о чем кричит, кто за кого болеет.

В свободное от занятий время мы ловили рыбу, играли в теннис, плавали на плотах по Сылье, рассказывали смешные быльи и небылицы, ходили в лес за ягодами и грибами, лазали на самые высокие вершины и оттуда с высоты птичьего полета часами любовались открывающейся панорамой.

Да, отдых в спортивном лагере был по-настоящему веселым, увлекательным и очень полезным.

И. ТОМСКИЙ.

Снимки в номере А. Колотыгиной.

Редатор Р. КОМИНА.



Рядом с главным зданием университета высятся светлый корпус нового строящегося общежития.